
実施日 平成２５年８月２５日（日）

回答数 ７５枚

（※ 来場者カウント数370に対する割合　２０．３％）

※ 来場者（受付確認数）　３７０人　内訳

男 女 計

①　幼児 ２７人 ３０人 ５７人

②　小学生　 ４９人 ４５人 ９４人

③　中・高生 ２人 ６人 ８人

④　大人 １０６人 １０５人 ２１１人

１８４人 １８６人 ３７０人

１ 性別・年齢をご記入ください。
(1) 性　　別

①　男 ３４人

②　女　 ３８人

回答なし ３人

計 ７５人

(2) 年　　齢

①　小学生以下 １人

②　中・高生～19歳 １人

③　20歳代 ２人

④　30歳代 ２５人

⑤　40歳代 ２３人

⑥　50歳代 ４人

⑦　60歳代 １１人

⑧　70歳以上 ５人

回答なし ３人

７５人

※複数回答４枚（９人）を含む。

よみがえる“みず”わくわくフェスタ来場者アンケート集計結果

計

計

1%
1%

3%

33%

31%

5%

15%

7%
4%

年齢

① 小学生以下

② 中・高生～19歳

③ 20歳代

④ 30歳代

⑤ 40歳代

⑥ 50歳代

⑦ 60歳代

⑧ 70歳以上

回答なし

45%

51%

4%

性別

① 男

② 女

回答なし

15%

26%

2%

57%

来場者 内訳

① 幼児

② 小学生

③ 中・高生

④ 大人



年齢（男性）
※ 性別に複数回答のあった４枚を除く

①　小学生以下 １人

②　中・高生～19歳 ０人

③　20歳代 １人

④　30歳代 １０人

⑤　40歳代 １１人

⑥　50歳代 ０人

⑦　60歳代 ７人

⑧　70歳以上 ３人

回答なし １人

３４人

年齢（女性）
※ 性別に複数回答のあった４枚を除く

①　小学生以下 ０人

②　中・高生～19歳 １人

③　20歳代 １人

④　30歳代 １４人

⑤　40歳代 １１人

⑥　50歳代 ４人

⑦　60歳代 ４人

⑧　70歳以上 １人

回答なし ２人

３８人計

計

3% 0%
3%

29%

32%
0%

21%

9%

3%

男性 (年代別)

① 小学生以下

② 中・高生～19歳

③ 20歳代

④ 30歳代

⑤ 40歳代

⑥ 50歳代

⑦ 60歳代

⑧ 70歳以上

回答なし

0%

3%

3%

37%

29%

10%

10%

3%
5%

女性 (年代別)

① 小学生以下

② 中・高生～19歳

③ 20歳代

④ 30歳代

⑤ 40歳代

⑥ 50歳代

⑦ 60歳代

⑧ 70歳以上

回答なし



２ お住まいはどちらですか？
①　新潟市

ア　北区 ４人

イ　東区 ３９人

ウ　中央区 １１人

エ　江南区 ６人

オ　西区 ９人

カ　南区 ０人

キ　秋葉区 １人

ク　西蒲区 ０人

②　聖籠町 ０人

③　新発田市 １人

④　阿賀野市 ０人

⑤　燕市　 ０人

⑥　弥彦村 ０人

⑦　三条市 ０人

⑧　長岡市 １人

⑨　その他 　　　　０人

回答なし 　　　　３人

７５人

３ 本日は何人でご来場されましたか？
①　１人 ４人

②　２人 １６人

③　３人 ２０人

④　４人 ２１人

⑤　５人 ８人

⑥　その他　（７人） ４人

回答なし 　　　　２人

７５人

４ 「よみがえる“みず”わくわくフェスタ」の開催を何で知りましたか？（※複数回答あり）
①　県広報（県からのお知らせ） ６人

②　新潟市広報（市報新潟、各区だより） ６人

③　案内チラシ ２４人

④　ポスター ５人

⑤　回覧板 １６人

⑥　公社ホームページ ２人

⑦　その他 　　　 １５人
（知人、友人、夫、近所、出演者）

回答なし 　　　　３人

７７人計

計

計

5%

52%
15%

8%

12%

0%

1%

0%

0%

1%

0%
0%

0%

0%

1%

0%

4%

お住まいは？

① ア 北区

イ 東区

ウ 中央区

エ 江南区

オ 西区

カ 南区

キ 秋葉区

ク 西蒲区

② 聖籠町

③ 新発田市

④ 阿賀野市

⑤ 燕市

⑥ 弥彦村

⑦ 三条市

⑧ 長岡市

⑨ その他

回答なし

6人

6人

24人

5人

16人

2人

15人

3人

何で知ったか？

① 県広報

② 新潟市広報

③ 案内チラシ

④ ポスター

⑤ 回覧板

⑥ 公社ﾎｰﾑﾍﾟｰｼﾞ

⑦ その他

回答なし

5%

21%

27%

28%

11%

5%

3%

何人で来場？

① １人

② ２人

③ ３人

④ ４人

⑤ ５人

⑥ その他 （７人）

回答なし



５ 「よみがえる“みず”わくわくフェスタ」の中で印象に残った催し物は何ですか？（複数回答可）
①　下水道探検ツアー ２２人 ⑮　監視制御技術 １人

②　微生物観察 ７人 ⑯　水玉ぼうし（着ぐるみ） １４人

③　下水道教室 ６人 ⑰　トッキッキ（着ぐるみ） １６人

④　ぬりえ・下水道クイズ ４人 ⑱　ピンボール ９人

⑤　親子工作教室 ４人 ⑲　演奏・演劇 １４人

⑥　パネル等の展示 ３人 ⑳　ジャグリング １１人

⑦　流域事業紹介・らくがきｺｰﾅｰ ２人 21 　水ヨーヨー １５人

⑧　テレビカメラ実演 １人 22 　来場記念品 １４人

⑨　電気自動車 １３人 2３ 　ストラックアウト １２人

⑩　消化ガス発電機 ２人 2４ 　かき氷 ２７人

⑪　バイオガスカート １５人 25 　ポップコーン １３人

⑫　脱水機の展示 １人 26 　飲料水販売 １人

⑬　花の種頒布 ６人 27 　その他(ラジコン) １人

⑭　資源(リン)回収 ３人 回答なし １人

22人

7人

6人

4人
4人

3人

2人1人

13人
2人

15人

1人
6人

3人 1人

施設見学・実験教室等
① 下水道探検ツ

アー
② 微生物観察

③ 下水道教室

④ ぬりえ・下水道ク

イズ
⑤ 親子工作教室

⑥ パネル等の展示

⑦ 流域事業紹介・ら

くがきｺｰﾅｰ
⑧ テレビカメラ実演

⑨ 電気自動車

⑩ 消化ガス発電機

⑪ バイオガスカート

14人

16人

9人

14人

11人

15人
14人

12人

27人

13人

1人

1人

1人

アトラクション・かき氷等
⑯ 水玉ぼうし（着ぐる

み）
⑰ トッキッキ（着ぐる

み）
⑱ ピンボール

⑲ 演奏・演劇

⑳ ジャグリング

21 水ヨーヨー

22 来場記念品

2３ ストラックアウト

2４ かき氷

25 ポップコーン

26 飲料水販売



６ 浄化センターについてどのような感想をお持ちになりましたか？
①　特になかった ４７人

②　きたない所 ５人

③　くさい所 １０人

④　きれいな所 ８人

回答なし ５人

①　きれいだった ５４人

②　ふつう １７人

③　きたなかった ０人

回答なし ４人

①　気になった １４人

②　ふつう ０人

③　気にならなかった ５３人

回答なし ８人

①　ある ６７人

②　ない １人

回答なし ７人

①　よくわかった ５７人

②　よくわからなかった ８人

回答なし １０人

①　したい ５９人

②　したくない ４人

回答なし １２人

７ 今までの下水道に関するＰＲ活動について、どのようなものが印象に残っていますか？

(1) 見る前のイメージはどうでしたか

(2) 実際に見た感じはどうでしたか　

(６) 改めて見学

(3) 処理場の臭いは

(4) 処理場は衛生的で

(5) 水がきれいになる過程が

62%

7%

13%

11%
7%

見る前のイメージは？

① 特になかった

② きたない所

③ くさい所

④ きれいな所

回答なし
72%

23%

0% 5%

実際見た感じは？

① きれいだった

② ふつう

③ きたなかった

回答なし

19%
0%

71%

10%

臭いはするか？

① 気になった

② ふつう

③ 気にならなかった

回答なし
89%

1%
10%

処理場は衛生的か？

① ある

② ない

回答なし

76%

11%

13%

水処理過程は？

① よくわかった

② よくわからなかっ

た

回答なし
79%

5%
16%

改めて見学したいか？

① したい

② したくない

回答なし



①　県・市町村の広報 ３１人 ⑥　施設見学会 １１人

②　新聞・テレビ等のマスコミ報道 ８人 ⑦　その他　(動く市政教室) ０人

③　インターネット ２人 回答なし ０人

④　広報誌 １０人

⑤　ポスター・チラシ １６人 ７８人

８ 下水道について期待することは何ですか？（複数回答可）
①　トイレの水洗化 １７人 ⑥　その他 ０人

②　生活環境の改善 ２７人 　　（下水道普及率のＵＰ）

③　河川の水質保全 ５３人 回答なし ０人

④　下水汚泥のリサイクル ２８人

⑤　特に期待しない １人 １２６人

９ 下水道に関するイベントの開催について

(1)

①　来場した ２４人

②　来場しなかった ４７人

回答なし ４人

７５人

(2)

①　毎年開催してほしい ６３人

このような下水道に関するイベントの開催について

（複数回答可）

  今回、２回目の「よみがえる“みず”わくわくフェスタ」を開催しましたが、昨年のフェスタには来場されましたか？

計

計

計

31人

8人

2人

10人

16人

11人

0人
0人

印象に残ったＰＲ活動

① 県・市町村の広報

② 新聞・テレビ等のマスコミ報道

③ インターネット

④ 広報誌

⑤ ポスター・チラシ

⑥ 施設見学会

⑦ その他 (動く市政教室)
回答なし

17人

27人

53人

28人

1人 0人 0人

下水道に期待することは？

① トイレの水洗化

② 生活環境の改善

③ 河川の水質保全

④ 下水汚泥のリサイクル

⑤ 特に期待しない

⑥ その他

回答なし

32%

63%

5%

イベントの開催について

① 来場した

② 来場しなかった

回答なし



②　数年毎に開催してほしい ６人

③　やめたほうがよい ０人

④　その他 ０人

回答なし ６人

７５人

(3) その理由をご記入ください

① 下水道のＰＲに繋がる。 ３人

ア　参加することで興味が湧く。 （女性/３０代）

イ　こういう機会に見学したい。 （女性/３０代）

ウ　どんなところか知りたかった。 （男性/４０代）

② 下水道の役割等、認識の向上に繋がる。 １１人

ア　子どもが楽しんで学べる。（学ぶ良い機会） （女性/４０代）　他４人

イ　下水道のことがよくわかった。 （女性/４０代）　他１人

ウ　普段知ることが出来ず、良い機会だった。 （男性/３０代）　他２人

エ　技術設備が進歩されているようだから。 （男性/７０代以上）

③ フェスタそのものが楽しかった等。 １１人

ア　親子で楽しめる （女性/３０代）　他２人

イ　子供が楽しみにしていた。 （女性/３０代）　他２人

ウ　子供連れには良かった。 （女性/３０代）

エ　とても楽しかった。 （女性/４０代）　他２人

オ　スタッフがとても親切でうれしかった。 （女性/３０代）

④ フェスタの開催等について ６人

ア　もっと広く呼びかけたり、ＰＲしてはどうか。 （女性/５０代）　他１人

イ　汚泥棟と交互にしてはどうか。 （女性/６０代）

ウ　夏は暑いので、９月頃に実施したほうがよい。 （男性/３０代）

エ　１回ではよく分からない。 （男性/６０代）

オ　隔年くらいの開催でも良いのではないか。 （男性/６０代）

10 当浄化センターの運転・維持管理は、(公財)新潟県下水道公社が行っていることをご存知でしたか？

(1) 知っていた    →　どのようにお知りになりましたか？

①　ﾎｰﾑﾍﾟｰｼﾞ ４人

②　ﾊﾟﾝﾌﾚｯﾄ ４人

計

84%

8%

0%

0%

8%

イベントの開催について

① 毎年開催してほしい

② 数年毎に開催してほしい

③ やめたほうがよい

④ その他

回答なし

3人

11人

11人

6人

イベント開催要望理由

① 下水道のＰＲに繋がる。

② 下水道の役割等、認識の向上に繋がる。

③ フェスタそのものが楽しかった等。

④ フェスタの開催等について



③　新聞 ７人

④　前回のﾌｪｽﾀに来場して １２人

（近所なので） １人

（来たことがある） １人

（理由不明） ５人

３４人

(2) 知らなかった　→　誰が管理されていると思いましたか？

①　新潟県 ２人

②　新潟県か市 ４人

③　新潟市（水道局・市役所含む） １３人

④　自治体 １人

⑤　特に考えなかった、関心がなかった ２人

⑥　無回答 １０人

３２人

11 本日のイベント及び下水道全般について、ご意見・ご希望がありましたらご記入ください。

① イベントの実施について 計 １７件

 ア　全体を通じて（良かった点） １３件

 ・子供（2歳・5歳）が喜びました。ありがとうございました　（性別無回答/30代）

 ・トッキッキがいたり、無料でゲーム・飲食が出来たりと、下水道探検ツアーも楽しめて、とてもいいｲﾍﾞﾝﾄでした。

また、来年も開催してください。　（女性/20代）

⑤　その他

計

計

5%
5%

10%

前回のﾌｪｽ

ﾀ16%

10%

新潟県3%
県or新潟市

5%

新潟市17%
1%

3%

13%

12%

公社が処理場等 維持管理していることに

ついて (項目別)
① ア ﾎｰﾑﾍﾟｰｼﾞ

イ ﾊﾟﾝﾌﾚｯﾄ

ウ 新聞

エ 前回のﾌｪｽﾀで

オ その他

② ア 新潟県

イ 県 or 新潟市

ウ 新潟市

エ 自治体

オ 考えなかった

カ 無回答

③ 無回答

45%

43%

12%

公社が処理場等 維持管理

していることについて

① 知っていた

② 知らなかった

③ 無回答



 ・楽しかったです。　（女性/30代）　他2人

 ・日常の生活のなかでは、なかなか体験することが出来ない事に触れることが出来たので良かったです。

（女性/30代）

 ・雨の中の参加でした。たくさん景品を子供達が頂きました。ありがとうございました。

スタッフの皆さんとても優しかったです（女性/30代）

 ・たくさんプレゼントをもらい子供が大喜びでした。イベントがあり楽しかった。ありがとうございました。

（女性/30代）

 ・大人も子供も良くわかるイベントでした。来場して良かったです。ありがとうございます。　（女性/40代）

 ・とても面白かった。また来たいと思った。　（女性/40代）

 ・スタッフの方々の対応がとても丁寧でした。楽しいイベントがたくさんで、子どもたちが喜んでいました。

（女性/60代）

 ・お疲れ様です。熱中症に気をつけてください。　（男性/30代）

 ・是非来年も開いてください。　（男性/40代）

 イ　全体を通じて（要望・改善点） ２件

 ・屋内での休憩スペースもあれば、もっと良かったと思います（女性/30代）

 ・初めて来ましたが、車のナビが｢音声案内を終了します｣で、だいぶ迷子になりました。信号交差点に立てた

看板が開催時刻をだいぶ過ぎてからの設置でした。　（女性/50代）

 ウ　催し物について ２件

 ・電気自動車に乗れて楽しかった（女性/40代）

 ・かき氷など無料で嬉しいのですが、恐縮してしまいます。安く50～100円くらいで販売したら、いかがでしょうか？

そうしたら、2回来ても安心です。　（女性/40代）

② 業務全般について ２件

 ･とても下水道は大変な仕事ですね。はじめてです。ありがとうございました。　（女性/年齢無回答）

 ・今後とも、一般家庭の生活改善のために協力してください。　（男性/70歳以上）

13件2件

2件

2件

2件

意見・要望について

① (ｱ) イベント全体（良かった点）

(ｲ) イベント全体（要望・改善点）

(ｳ) 催し物について

② 催し物について

③ 業務全般について


